



# Когда идти к логопеду?

Родителям рекомендуется посещать логопеда раз в год, чтобы знать уровень речевого развития ребенка и, при возникновении каких-либо нарушений, вовремя начать процесс коррекции.

**В 1 год** стоит обратиться к логопеду, если ребенок не «гулит» и не «лепечет», не произносит повторяющиеся слоги («мама», «баба», «биби»).

**В 2 года** – если в лексическом запасе ребенка менее 10 слов и нет фраз. Даже, если кажется, что ребенок все понимает, просто ленится говорить, консультация логопеда необходима.

**В 3 года** консультация логопеда обязательна. Даже, если родитель считает, что с речью ребенка все в порядке, стоит обратиться к логопеду. Кроме того, в этом возрасте нужна консультация, если:

- ребенок заменяет один звук другим (например, «т» на «к»);
- мочит, но все понимает;
- говорит на своем языке, не понятном окружающим;
- разговаривает хуже сверстников.

**В 4 года** консультация нужна, если:

- вы еще ни разу не были с ребенком у логопеда на приеме;
- речь ребенка нечёткая, малопонятная, смазанная;
- ребенок предпочитает больше молчать, чем говорить;
- у ребенка нарушено пять и более звуков;





- ребенок затрудняется с ответами на простые вопросы, не может поддержать беседу;
- речь ребенка не развивается и находится на таком же уровне, как и год назад;

#### **Логопед в 5 лет нужен, если:**

- у ребенка нечеткая, малопонятная речь;
- неправильное произношение трёх и более звуков;
- слишком мягкое или твердое произношение звуков;
- наблюдается «гнусавость» или «шепелявость» при произношении звуков;
- у ребенка наблюдается горловое произношение звуков «Р», «Р'»
- лексический запас бедный;
- много грамматических ошибок в речи;
- имеются трудности при составлении рассказов, пересказах текстов.

#### **В 6 лет требуется консультация логопеда, если:**

- у ребенка нарушено произношение даже одного звука;
- ребенок не может составлять рассказ по картинке, пересказывать тексты;
- ребенок не умеет строить распространенные предложения.

Если у Вас имеются сомнения насчет речевого развития Вашего ребенка, лучше не откладывайте на потом, а сразу запишитесь на консультацию логопеда. Чем раньше начнется коррекция, тем лучше будут ее результаты.

Консультация учителя-логопеда  
Волковой Г. Р